

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

СОБЛЮДАЙТЕ
← 1,5 м →
ДИСТАНЦИЮ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet



Уровень
воды
в реках
на 14 мая

Тобол
326 см

Исеть
113 см



Носите
МАСКИ



Чаще мойте
РУКИ

НОВОСТИ

Звонок не онлайн, но раньше

Олег ВЛАДИМИРОВ

Последний звонок в городских школах прозвучит в пятницу, 21 мая. Его проведут для выпускников девярых и одиннадцатых классов.

В городском комитете образования сообщили, что родителей приглашать не планируется в связи с соблюдением санитарных норм.

В сельских школах основной датой последнего звонка станет 19 мая, но не у всех. В Старом Кавдыке его организуют 18 мая, Беркуте и Яре - 20-го, Киёво, Памятном и Карабаше - 21 мая. Остальные школьники и в городе, и в районе будут учиться до 28 мая.

Итоговая аттестация у девятиклассников начнётся сразу, а одиннадцатиклассники, которые не собираются поступать в вузы, будут сдавать ЕГЭ с 25-го. Для тех, кто намерен стать студентом, госэкзамены стартуют 31 мая.

Дата выпускного вечера и формат его проведения ни в городе, ни в районе пока окончательно не определены. В детских садах выпускные проведут в начале июня, сроки определяют индивидуально. При хорошей погоде - выйдут на улицу.

Тем временем сезон завершения учёбы уже открыли вчера в Киёво. Там поздравляли выпускников аграрного класса Ялуторовского района.

СПРАВКА «ЯЖ». В этом году в Ялуторовске 241 одиннадцатиклассник, в Ялуторовском районе - 96.

Уважаемые читатели! Оформить подписку на II полугодие 2021 г. можно в редакции (для жителей города) или на «Почте России». Оставайтесь с нами!

Стоимость подписки на полугодие в редакции «ЯЖ» - 600 руб.

Ни шагу в лес - в регионе ЧС



В борьбе с огнём специализированным службам региона помогают коллеги из Читинской области и Абакана /ФОТО: ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ, ТЮМЕНЬ

Ситуация с лесными пожарами в соседних районах остаётся напряжённой

АКТУАЛЬНО

Евгений ДАШУНИН

Если в начале мая запах гари и погружение в дымку сообщали автолюбителям о приближении к областному центру, то в прошлые выходные смог накрыл Ялуторовский район.

По строгим правилам. На карте пожаров видно, что обстановка в регионе остаётся сложной, особенно у наших соседей по югу области - Юргинского, Исетского районов и Заводоуковского городского округа. Их территории пестрят красными пятнами, обозначающими открытый огонь. Именно поэтому с 11 мая в лесах области введён режим чрезвычайной ситуации (ЧС).

С этого вторника жителям региона запрещено посещать леса. Спасатели обязаны организовать непрерывный контроль

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

✓ На тушении пожаров в регионе задействованы более 1500 человек и 300 единиц техники

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

По данным на 14 мая за сутки возникло:
✓ 10 новых лесных пожаров общей площадью 465,5 га;
✓ 5 ландшафтных пожаров общей площадью 522 га

за окружающей средой, патрулировать населённые пункты и прилегающие территории, уточнить планы и создать резерв транспортных средств для эвакуации населения, гласит постановление губернатора.

По данным департамента лесного комплекса региона, только 10 мая на тушении природных пожаров были задействованы более тысячи человек и 228 единиц техники. На помощь местным спасателям приходят парашютно-десантные службы из ХМАО, Свердловской области, аварийные службы из ЯНАО и ФГУ «Авиалесоохрана».

Горячие точки. Районная комиссия по чрезвычайным ситуациям в связи с обострившейся обстановкой провела внеочередное заседание. Заместитель начальника 24 пожар-

но-спасательного отряда Иван Парамонов доложил, что с 30 апреля по 11 мая подразделения патрулировали территорию района и при необходимости ликвидировали ландшафтные возгорания. С начала пожароопасного периода в муниципалитете произошло 74 пожара, связанных с воспламенением сухостоя и травы на общей площади 511 гектаров. Бригады выезжали по сигналам 44 раза. «Горячими точками» пожарные назвали Аслану - 17 фактов, Памятное - 15, Петелино - 14, Криволукскую - 9 случаев. Главы сельских поселений активно участвуют в организации тушения пожаров, сами помогают бороться с огнём, а в случае необходимости зовут на помощь «Авиалесоохрану».

Сухая ветреная погода приводит к быстрым возгораниям на небольших участках в 2-4 гектара, поэтому нужно мобилизовать дополнительные средства на этот период. Сейчас один из ближайших очагов расположен в Исетском районе (Шорохово, Станичное, Слобода-Бешкиль).

Во вторник, 11 мая, у соседей в десяти километрах от границы муниципалитетов произвели опашку и пустили встречный пал. Он сдер-

жал распространение пожара в направлении Ялуторовского района.

В одном строю. За майские выходные лесничие участвовали в тушении 14 ландшафтных пожаров, провели 16 рейдов, шесть - с мобильными группами, ещё столько же - с полицейскими и четыре - самостоятельных. Ситуацию мониторят через камеры, а авианаблюдение производится дважды в сутки, но, по словам лесничего Александра Полякова, самолёты лесоохраны сквозь дымку не всегда могут определить очаги, поэтому на данный момент наземный мониторинг намного эффективнее.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

✓ С 1 по 9 мая в наиболее пожароопасных регионах - Тюменской, Новосибирской, Омской, Курганской и Свердловской областях - потушено 555 лесных пожаров

► Продолжение на 2-й стр.

ТУРИЗМ

По острогу с гаджетом

Евгений ДАШУНИН

Уникальный проект представила экскурсовод ялutorовского острога Елена Крикунова в полуфинале второго сезона Всероссийского профессионального конкурса «Мастера гостеприимства».

Она презентовала экскурсию «История в пространстве». Это детская бродилка с элементами онлайн-игры. Ребята могут пройти все её этапы, используя свои гаджеты и находя в интернете под-сказки-разгадки.

– Сегодня все дети с телефонами, к тому же они инициативные, так почему бы не дать им возможность самостоятельно пройти все этапы игры, – говорит Елена.

С помощью гранта планируется восстановить сгоревшие при пожаре в начале 2014 года карусели, которые также станут частью детской экскурсии-игры. Кроме того, есть задумка сделать в подzemельной галерее голографическое изображение управителя острога поручика Василия Туесова.

Одним из экспертов конкурса стала заведующая ялutorовским острогом Нина Бешенцева.

– Я сама была участником конкурса, проходила все этапы, так что мне есть что рассказать нынешним мастерам гостеприимства, подсказать им, как добиться результата – пусть даже не в этом году, а в перспективе, – говорит Нина Николаевна.

По её словам, основная ошибка конкурсантов – непроработанная финансовая часть.

Помимо защиты проектов, для гостей была подготовлена насыщенная программа. В рамках полуфинала состоялась презентация туристического потенциала Тюменской области, а президент национальной ассоциации кулинаров провёл мастер-класс «Тайны кремлёвской кухни».

Это уже второй сезон конкурса, который стартовал в ноябре прошлого года. Полуфиналы проводятся в разных городах России и уже прошли в Краснодаре, Мурманске, Калуге, Петропавловске-Камчатском. В конце апреля конкурсантов приняла Тюменская область.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Финал «Мастеров гостеприимства» пройдёт 8-10 июня в Нижнем Новгороде.

Ни шагу в лес - в регионе ЧС

Ситуация с лесными пожарами в соседних районах остаётся напряжённой

Начало на 1-й стр.

Что касается тех, кто заключил договоры купли-продажи древесины, – они смогли продолжить её заготовку и после введения особого противопожарного режима. Однако в случае ЧС выпилку необходимо приостановить. В лесу, кроме сотрудников надзорных органов и чрезвычайных служб, никого быть не должно.

Инспекторы пожарнадзора, конечно, сомневаются, что лесозаготовители сделают перерыв, поэтому предложили проводить рейды по делянам. В этом им помогут лесничие и сотрудники полиции, которые уже патрулируют зелёные зоны.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- ✓ Действующих лесных пожаров на текущий момент, в том числе локализованных, - 23;
- ✓ действующих ландшафтных - 5

Свою лепту в дело охраны лесов вносят и охотоведы. Как пояснил начальник ялutorовского районного отдела Госохраны Николай Колесников, за майские каникулы они совместно с МВД и представителями охотпользователей 14 раз выезжали в рейды. В результате к административной ответственности за нарушение правил охоты привлечены шесть человек. К тому же сотрудники надзорного ведомства локализовали несколько ландшафтных возгораний возле Прогресса и Ивановки.

Поджог или халатность?

Конечно, судить о природе происхождения пожара порой очень трудно. Но, к сожалению, в районе фиксируются случаи, причём неоднократно, когда после визита в лес людей вспыхивает сухая трава. Есть даже видео и заявления, но пока вина не доказана. Загорался сухостой и на разъездах Тугарском, Кавдыкском,

Криволукском, но эти очаги быстро ликвидировали. Сотрудники пожарного надзора все праздничные дни колесили по району и за это время составили пять протоколов за сжигание мусора и травы.

С частниками проще. Территории участков небольшие, а в ответе за нарушение режима – хозяин. Сложнее с большими арендованными площадями. Порой временные владельцы не хотят выполнять правила, и эта халатность несёт угрозу для их добросовестных коллег. Но способ вразумить их всё же есть.

– Если арендатором не проведено никаких профилактических мероприятий и пожар возник на его землях, то на него будет подан иск на возмещение затрат по тушению, – подчеркнул глава района Андрей Гильгенберг.

Сегодня, кроме экстренных служб, в ликвидации огня в регионе участвуют 300 десантников федеральной «Авиалесоохраны», в том числе специалисты из Читинской области,

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

✓ Сумма штрафов за нарушение требований противопожарной безопасности в Тюменской области превысила 2,5 млн рублей

работавшие в самых критических ситуациях.

Пока прогноз синоптиков на ближайшие дни не предвещает дождей – ожидается жаркая и ветреная погода. Поэтому ещё раз напоминаем, что посещение лесов запрещено полностью, как и разведение открытого огня. За несоблюдение режима можно нарваться на серьёзные штрафы по ст. 8.32 КоАП РФ (нарушение правил пожарной безопасности в лесах), ст. 20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности), ст. 3.19 КоАП ТО (запрет посещения лесов). Кстати, по последней протокол могут составить и лесничие.

Не в прибыли дело?

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Олег ВЛАДИМИРОВ

Семинар для тех, кто занят социальными проектами, – первое из событий, приуроченных ко Дню российского предпринимательства, который отмечают 26 мая. Но инициативные люди не всегда коммерсанты. И наоборот.

Где взять деньги? На встречу, которая прошла в среду, 12 мая, собрались известные в городе люди, занимающиеся тем, что принято называть некоммерческой активностью. Это образование, волонтерство, помощь бездомным животным, рукоделие. Пришли представители Сретенского собора, ялutorовской и ревдинской мечетей, университета старшего поколения, землячества «Югра», некоммерческих организаций «Боевое братство», «Мост поколений», «Время перемен», «Кошкин дом», ну и, понятно, «Пристань добрых дел», у которой тут родная гавань. Задача ресурсного центра поддержки СОНКО, работающего с президентскими грантами, – научить других. Большинство гостей предпринимателями назвать сложно, но то, что это люди предприимчивые в хорошем смысле, – вне всяких сомнений. – В этом году мы впервые

встречаем День предпринимательства именно в таком формате – и обучающем, и праздничном, – сказала председатель городского комитета экономики и развития предпринимательства Валентина Шамкина. Мероприятия будут идти в течение недели. Окончательную программу пока согласовываем, основное планируем провести 19 мая в остроге.

Импортный термин. Изменения, разумеется, ещё будут. Но предпринимательское общество, как и руководители некоммерческих органи-

заций, мобильны и умеют менять расписание на ходу. Их отличительная черта – решать вопросы здесь и сейчас, не откладывая в долгий ящик. А ещё одна специфическая и вполне понятная деталь – социально ориентированные организации часто базируются на основе предпринимательских, и деловая жилка в подобных случаях помогает. Да и по условиям, скажем, грантов требуется не только опыт, но и софинансирование. В целом направление СОНКО активно развивается и привлекает к себе неравнодушных людей, имеющих свою точ-

ку зрения, не ждущих, что кто-то сделает за них. Но на любой социальный проект нужны не только деньги. Необходимы помещения, оборудование, реклама и, в конце концов, – квалифицированные специалисты в роли волонтеров, которые и выполняют работу. Импортный термин «фандрайзинг», собственно, и обозначает методику привлечения средств и активов. Этому и учили инициативных ялutorовчан на встрече в деловом доме «Сретенский». В чём отличие от бизнеса? Социальные проекты не предполагают получения прибыли.



На тренинге, который вела Галина Осколкова, участники делились успешным и неудачным опытом реализации социальных проектов /ФОТО: РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ СОНКО. Г. ЯЛУТОРОВСК

Шесть тысяч лет тому назад

Участники археологической экспедиции на Сингуле
вновь нашли древние артефакты



Осколки посуды и узоры учёным говорят об очень многом. Это самая частая находка. А даже таким неглубоким раскопам археологи потом придают первозданный вид. Берегут природу

ЭТО ИНТЕРЕСНО

■ Олег ВЛАДИМИРОВ
■ ФОТО АВТОРА

Учёные и студенты ТюмГУ работают на берегах озера Сингуль с 1999 года. Это серия изысканий, начало которым было положено открытиями в знаменитой Ингальской долине.

Невероятная древность. В прошлом году археологи пропустили сезон из-за пандемии, но в позапрошлом работали. И на этот раз продолжили начатое. Раскоп совсем неглубокий, сантиметров тридцать-сорок. Повезло. Всё дело в том, что тут, видимо, были временные жилища. Сюда приходили ловить рыбу, но насовсем не оставались. Поэтому культурный слой совсем близко к поверхности.

– На этом месте достаточно бедные находки, – скромничает руководитель экспедиции кандидат исторических наук Александр Ткачёв. – Грузило, керамика – обломки древней посуды, несколько каменных орудий. Но на других точках по берегу были хорошие: наконечники стрел, ножи бронзовые и железные, целые сосуды.

Керамику археолог датирует 4000-3000 годами до нашей эры, то есть по максимуму это 60 столетий назад. Медный век. Энеолит. Разглядывая узоры, предполагает липчинскую традицию. Глиняное грузило условно относит к пахомовским племенам – оно на 2000 лет моложе. Но вообще на такой гигантской временной дистанции рассуждать о

Ингальская долина находится на стыке Исетского, Ялуторовского, Заводуковского и Упоровского районов. Древнейшие находки относятся к появившимся 10 000 лет назад – к каменному веку

народностях почти не приходится. Единственное, что понятно – тут обитали древние люди. Какими они были, можно только предполагать. Научная ценность находок, как говорит Ткачёв, в том, что историей слабо изучен аспект присваивающего хозяйства, то есть собирателей даров природы, охотников, рыболовов. Старейшая форма развития человечества. Ни огородов с полями тогда не водилось, ни табунов и дойных поголовий. Что нашёл, схватил или выловил, то и съел. Хватало ли этого для выживания? Возможно, Сингуль даст на это ответ.

Археология – детям. В городском комитете по молодёжной политике, курирующем программы дополнительного образования, очень хорошо знают про эти раскопки. И всегда взаимодействовали с экспедициями. Это ведь немалый элемент краеведения, а кроме того – крайне увлекательно и



Та самая реконструкция древней лодки в остроге. Заглянуть внутрь отважится не каждый

познавательно. Раньше часть находок передавалась для создания археологической галереи, которая сейчас находится в загородном лагере «Роза ветров». В этом году что-то не сработало, и экспедиция оставалась в «Туристе».

– Мы планируем возобновить сотрудничество с ТюмГУ в следующем году и включить направление «археология» в программу дополнительного образования центра туризма и детского творчества, – заверила председатель городского комитета по молодёжной политике Лариса Жукова.

В середине лета археологи будут работать в Упоровском районе, а к нам вернуться в следующем мае.

Загадки тысячелетий. В подземной галерее ялуторовского острога сейчас находятся две самые известные находки тюменских экспедиций прошлых лет. Первая – макет пятиметровой ладьи эпохи энеолита, остатки которой нашли под ру-

ководством профессора Александра Матвеева в могильнике Бузан-3 у слияния Исети с Тоболом близ Памятного. Вторая – реконструкция столбовой полуземлянки древнего поселения Оськино болото, тоже вблизи Памятного, ей как минимум 3000 лет. Там раскопки вёл Александр Ткачёв. Всё это в целом – уникальные открытия огромного древнего мира Ингальской долины, границы которой установил Матвеев. Озеро Сингуль в этой картине, по мнению Ткачёва, примыкает к долине своим южным берегом. Её окраина.

– О таких вещах стоит говорить! У меня была идея создать археологический музей-заповедник, наподобие того, что расположен на озере Андреевском. У нас всё для этого есть – инфраструктура, дороги. Почему бы и нет? – мечтает экскурсовод ялуторовского острога Елена Крикунова. Идею она озвучила на Всероссийском конкурсе «Мастера гостеприимства» в Тюмени.

КОЛОНКА
с Олегом
ВЛАДИМИРОВЫМ



Окрошки бы!

До среды за тридцать по Цельсию нам обещают. Жара, однако! Сразу видно, что лето на носу.

А мы тут с весенним субботником никак разобрататься не можем. А пора уже и про окрошку думать. Национальный, как-никак, продукт. Самому, что ли, сделать? А какой там главный компонент? У каждого свой, но я считаю – редиска. Захожу за ней, родимой, в один магазин – нету. Во второй – да вот же она! Крупненькая, отборная, в упаковке. Израильская. Эвон, думаю. Живут же люди! Редиской с нами делятся. Может, ещё что пришлют. На картошку взглянуть боюсь – не египетская ли? Хотя по такой цене могла бы и антарктической быть. Взял, в общем.

Нет, вы, конечно, про огороды скажете и будете правы. Даром что десятидневные каникулы были. Ну так, это кто отдыхал, а кто нет. Хотя земля-то, она внимание любит. И время ваше забирать – тоже. Дело хорошее, благодарственное, считай. А не подскажите ли, где, кроме лавочек у «Маяка», вот этого вот родного изобилия хоть глазком глянуть?

Хорошо, что сейчас солнышко сквозь завесу проглянуло. Далеко видать! И воздух вроде прозрачный. А то до того – ну чисто смог над огромным городом! Это у нас-то, где сорок тысяч душ едва наберётся! И прекратилось-то, главное, в аккурат на второй день рабочей недели. Совпадение? Не думаю. «И дым Отечества нам сладок и приятен» – грибоедовский Чацкий не про то говаривал. Понятно же, что не это в виду имел. Да и вообще не надо нам такой радости, от которой в зобу дыханье спёрло. Ещё и пух полетел. Красота белая.

Так что ушки на макушке, а маски на физиономии. А то расслабились. Нет, ну согласитесь же? Что-то не наблюдается очередей к вакцинамобилиям. Хотя, может, места знать надо. В центр даже выехали. А вы без масок. Рановато! Хотя всё понятно – солнце, море (зачёркнуто), лес. А нет. Нельзя в лес. Режим ЧС. В огород можно. Вместо выходных.

Не пельменями же единственными. Окрошка в жару – самое то! Где бы взять её ещё? А то вдруг гости высокие придут – а у нас в квартире квас. А у вас?

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Обворовывал сирот

■ Семён КРЫТОВ

Имея доступ к счёту своей матери, которая является опекуном двоих детей-сирот, 32-летний ялуторовчанин присваивал их пособия по потере кормильца.

■ **КСТАТИ.** Мужчине предъявлены два исковых заявления о взыскании в интересах несовершеннолетних потерпевших 162 700 рублей и 165 000 рублей соответственно.

Как рассказал заместитель межрайонного прокурора Дмитрий Шайкин, через приложение «Сбербанк Онлайн» мужчина перевёл деньги на свой счёт, после чего тратил их на личные нужды. С февраля по март 2020 года он успел украсть 327 700 рублей.

Обнаружив пропажу, женщина обратилась в правоохранительные органы. В результате расследования личность злоумышленника была установлена. Сейчас он находится под подпиской о невыезде. Утверждено обвинительное заключение по уголовному делу о совершении 13 преступлений, предусмотренных пунктом «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (тайное хищение денежных средств с банковского счёта). Материалы направлены в суд для рассмотрения по существу.

Звери под колёсами

БУДЬ В КУРСЕ

■ (Соб. инф.)

В Тюменской области бушуют ландшафтные пожары, поэтому увеличилась вероятность выхода обитателей леса на дороги.

В майские праздники в регионе произошли два ДТП с дикими животными. 7 мая в Тюменском районе автомобиль MAN сбил самца лося, в результате чего зверь погиб. А на следующий день в Нижнетавдинском районе под колеса легковушки угодила самка лося. Виновные в гибели животных причинили государственному охотничьему фонду ущерб в 160 тысяч рублей, который будет взыскан в гражданско-правовом порядке.



Наиболее опасные участки, на которых возможен выход диких животных: трассы Тюмень - Тобольск - Ханты-Мансийск; Челябинск - Курган - Омск; Тюмень - Ялуторовск - Ишим - Омск; Екатеринбург - Тюмень /ФОТО: ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ, ТЮМЕНЬ

Для профилактики подобных ДТП Госохотдепартамент совместно с Тюменской межрайонной природоохранной прокуратурой разработали памятку для водителей. В ней содержится информация об участках, где наиболее вероятно появление животных на дорогах, а

также порядок действий при аварии с ними. Если вы попали в такое ДТП, не подходите к сбитому зверю. Забирать его нельзя, это приравнивается к незаконной охоте. Не пытайтесь скрыться с места происшествия, такие действия грозят серьёзными юридическими последствиями.

Установите на месте столкновения знак аварийной остановки, сфотографируйте место происшествия и сообщите о случившемся в свою страховую компанию. Позвоните также в единую службу спасения 112 и на горячую линию природоохранной прокуратуры 8 (3452) 58-22-62.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в Устав города Ялуторовска

В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 20.07.2020 № 236-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 09.11.2020 № 363-ФЗ «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 08.12.2020 № 411-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 22.12.2020 № 445-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Тюменской области от 29.12.2005 № 444 «О местном самоуправлении в Тюменской области», со статьями 27, 31, 79 Устава города Ялуторовска Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

1. В Устав города Ялуторовска внести следующие изменения:
1.1. Пункт 43 части 1 статьи 6 изложить в редакции:
«43) организация в со-

ответствии с федеральным законом выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.».

1.2. Статью 6 дополнить пунктом 43.1 следующего содержания:

«43.1) принятие решений и проведение на территории города Ялуторовска мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости.».

1.3. В статье 6.2:

- часть 5 дополнить абзацами следующего содержания:

«Обнародование муниципального правового акта осуществляется посредством размещения полного текста муниципального правового акта и его приложений в месте, предназначенном для обнародования муниципальных правовых актов, обеспечивающем возможность ознакомления с ними граждан.

Место, предназначенное для обнародования муниципальных правовых актов, соглашений, заключаемых между органами местного самоуправления, обеспечивающее возможность ознакомления с ними граждан, определяется решением городской Думы.»;

- часть 9 дополнить пунктом 3 следующего содержания:

«3) проектов нормативных правовых актов, разработанных в целях ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период действия режимов чрезвычайных ситуаций.».

1.4. Часть 8 статьи 35.2 исключить.

1.5. В статье 59:

- часть 4 дополнить предложением следующего содержания:

«В опросе граждан по вопросу выявления мнения граждан о поддержке инициативного проекта вправе участвовать жители города Ялуторовска или его части, в которых предлагается реализовать инициативный проект, достигшие шестнадцатилетнего возраста.»;

- часть 5 дополнить пунктом 3 следующего содержания:

«3) жителей города Ялуторовска или его части, в которых предлагается реализовать инициативный проект, достигших шестнадцатилетнего возраста, - для выявления мнения граждан о поддержке данного инициативного проекта.»;

- часть 7 дополнить предложением следующего содержания:

«Для проведения опроса граждан может использоваться официальный сайт Администрации города Ялуторовска в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.»;

- часть 9 изложить в редакции:

«9. При проведении опроса граждан по ини-

циативе органов местного самоуправления города Ялуторовска или жителей города Ялуторовска финансирование мероприятий, связанных с подготовкой и проведением опроса граждан, осуществляется за счет средств местного бюджета.».

1.6. В статье 65:

- в части 1 после слов «и должностных лиц местного самоуправления,» дополнить словами «обсуждения вопросов внесения инициативных проектов и их рассмотрения,»;

- часть 5 статьи 65 дополнить абзацем следующего содержания:

«В собрании граждан по вопросам внесения инициативных проектов и их рассмотрения вправе принимать участие жители соответствующей территории, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Порядок назначения и проведения собрания граждан в целях рассмотрения и обсуждения вопросов внесения инициативных проектов определяется решением городской Думы.».

1.7. Нумерацию пунктов 1, 2, 3, 4, 5, 6 статьи 67 за-

менить на 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.

1.8. В части 4 статьи 78 после слов «после его официального опубликования» дополнить словом «(обнародования)». Во втором предложении слово «его» исключить, дополнить словами «уведомления о включении сведений об Уставе города в государственный реестр уставов муниципальных образований Тюменской области, предусмотренного частью 6 статьи 4 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».».

1.9. В части 4 статьи 79 после слов «после его официального опубликования» дополнить словом «(обнародования)». Во втором предложении слова «зарегистрированный муниципальный правовой акт» заменить словами «зарегистрированное решение городской Думы», слово «его» исключить, дополнить словами «уведомления о включении сведений о решении городской Думы о внесении изменений в Устав города в государственный реестр

уставов муниципальных образований Тюменской области, предусмотренного частью 6 статьи 4 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».».

2. Настоящее решение вступает в силу с даты его официального опубликования в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь», за исключением пункта 1.2, который вступает в силу с 29.06.2021, пунктов 1.8, 1.9, которые вступают в силу с 07.06.2021.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Ялуторовской городской Думы по местному самоуправлению и нормативно-правовой работе.

Владимир АГАПОВ,
Председатель
Ялуторовской
городской Думы
Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск
(Решение № 176-VII ГД от 23.04.2021 г.)

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельного участка площадью 1001 кв. м, по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Киева, для строительства индивидуального жилого дома.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно в рабочие часы отдела земельных и имущественных отношений Администрации Ялуторовского района по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, каб. № 9 (вход с ул. Тобольской), тел. 8 (34535) 3-24-61.

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка принимаются на бумажном носителе лично (либо по доверенности), почтовым отправлением с уведомлением в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по вышеуказанному адресу.

Администрация
Ялуторовского района

